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Eloaywyn

"MoAAeC SLOPOPLKEC EELOWOELC TTOU TIPOKUTITOUV KOTAL TNV
HaOnuatikn povteAomolnon nPayUatikwy mpoBAnuatwy
Kol epappoywyv 6€vV pmopouv va emitAuBouv avaAuTika pe
KOLMLLOL ATTO TLC YVWOTEC pebodouc.

"()0TO00 MPOOCEYYLOTIKEC AUCELC TOUC pmopouv va AngBouv
le oplOuntikec pebodouc.




Eloaywyn

“OL neBodol mou akoAovBoupe Paocilovtal otnv
npooEyylon tng cuvaptnong f(x) amo KataAANAeG
VPOLLLLLLKEC N TTOAU WVUULKEC OUVOPTNOELC KOlL TN
Slokpltomolnon tou mediov opLlopoU ThC ocuvVAPTNONC
o€ urtodLaoTNUATAL.




Eloaywyn

“E0Tw TO TPOLANUA APY LKWV TLULWV

d
d—z =f(xy); y(xo) =y (1)

"YrtoBeTou e apyLlka OTL TO TTPOPBANUA APXLIKWV TLUWV EXEL
novadikn Avon.

“Eotw otL n ouvaptnon h(x) sivat pia Avon tne (1).




Eloaywyn

=ApxKa SLokpLtomoloupe to dtaotnua |a, b] oto omolo
oplleTal N AYVWOTN ouvaPTNOoN O N UTTOOLAOTHMATA (COU
LLNKOUC.

Aa=Xg <X << Xp_1<X,=D>b

“OL aplOuntikec peEBoodoL, eMAUOUVY TO TPOBANUA APX LKWV
TLLWV dlvovtacg MPOoCEYYLOELG TNG ouvapTNoNG Y, 0T CNUELD

XO, x1, ren Xn_l, xn
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MéeBooboc Euler

*H Baowkn O€a mov otnpiletal n neBodoc Euler, eivat n
€&nge:

=Av 1o ypadnpa tng h(x) StEpxetal amod Kamolo SOCUEVO
onueio M (x,y) n kAlon tou ypadrnUoTtog 0To onKELO AUuTo
looutal pe f(x, y).




MéeBooboc Euler

: , ' d
MpoBANpa apxwav Tpev > = f(x,¥); y(xe) = ¥o

Ax?

Oeswpnua Taylor:  y(x, + Ax) = y(x() +AX |x ot

dzy
dxz |x =X0




MéeBooboc Euler

Kpatwvrtag povo 6pouc mpwtng taéng (O(Ax?)):

dy
y(xo + Ax) = y(x) + AXE | x=x, ©

y(xo + Ax) = y(xo) + Ax - f (%0, Y0)




MéeBooboc Euler

> XpNOLUOTIOLWVTOC TOV TUMO OUTO KoL TNV apPXLKN TLUN
y(xg) = Yy UMOAOYI{OUUE TIC TWUEG TNG OUVAPTNONG OE

ONUELA TTIOU LOOTTEXOUV METAEL TOUC KaTa h:

°Yo = Y (x0),

*y(xi+1) = y(x;) +h- f(x;,y;) [E§iowon btapopwv]




MéeBooboc Euler

= ‘Evaic aAAOC TPOTOC va Tpooeyyloou e tov tuTo tou Euler,
€LVOLL VO TIPOCEYYLOOULLE TNV TTAPAYWYO TNG cuvapTtnNong y

LECW TwV dLtadopwv TNC.
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MéeBodoc Euler

y(x; +h) — y(x;)
7 )

y'(x;) =
AnAadm,

y(xir1) — y(x;)

f(xiryi) — h




MéeBooboc Euler

= H omoia obnyet otn avadpopikn akoAouvbia tou TUTIOU

tou Euler.

Yo = y(xO))

y(xir1) = y(x;) + h- f(x;,y;) [E§iowon stapopwv]




MeBodoc Euler

X1 =Xxp+h Y1 =Yo + h-f(x9,y0)

X, =X1+h y2=y1+h-f(x1,y1)




Napadeyua 1

Na AuBet oto dtaoctnua [0,1] to mpofAnua apXIkwy TLHLWV

dy

=—-y ; y(0) =1
=Y y(0)

Alakplronotwvtag o dtactnua [0,1] o€ umodlactipata

unkouc h = 0,25




Napadeyua 1

AOon:
ALOKPLTOTIOLOU LE TO HLACTNUA O€ UTTOOLOOTALOTO LAKOUC

h = 0,25.

xXg = 0, x1 = 0,25, x, =05 x5 =075 X, =1




MNapadeypua 1

*  XpnoloToloU e TIC e€lowoelg Stadopwv TTouU TPOKUTTTOUV aro tov Tturmo Euler:
yo =y(0) =1,

y1 = y(0.25) =y, + 0.25 - f(xg, Vo) = 0.7500 (mpayp. Tiun: -0.778801)

y, = y(0.5) =y, + 0.25 f(x{,y;) = 0.5625 ( 0.606531)

y3 = y(0.75) =y, + 0.25 : f(x,,y,) = 0.4219 (0.472367)
yis=vy(1) =y3+0.25- f(x3,y3) = 0.3164 (0.3677879)
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MeBobdoc Euler AAyoplBpoc — Matlab —
Octave

H vlomoinon tng nebodou Euler pe xprion Octave ) Matlab entuyyavetal pe Tov mapokotw
aAyopLOpo

a=0;

b=1;
h=0.25;
N=(b-a)/h;
f=@(x,y)-y;
x(1)=0;
y(1)=1

IXOAH NAYTIKQN AOKIMQN -MAGHMATIKH MONTEAOMOTHZH - T MAXIMQN, I MHXANIKQN



MeBobdoc Euler AAyoplOpoc — Matlab —
Octave

for n=1:N
z(n)=f(x(n),y(n));
x(n+1)=x(n)+h;
y(n+1)=y(n)+h*(z(n));
end

plot(x,y)

X

y




MeBobdoc Euler AAyoplOpoc — Matlab —
Octave

Napatnpnon:

[la TNV epudavion Twv TIHWV TNG Y KaL TO YypAdnua XPNOLUOTIOLOUUE
tnv evtoAn plot(x,y)




MeBoboc Euler AAyoplBoc — Matlab — Octave

€ Figure 1 _ ] w | Euler_1_2024.m @
1 a=0;

2 b=1;

3 h=0.25;

4 N=(b-a)/h;
5 f=@(x, Y) ¥
6

7

8

File Edit Tools

2 e A OH

1

x(1)=0;
y(l)=1;
for n=1:N

9 (z(n)=ft(x(n),y(n));
10 | x (n+1)=x(n) +h;
11 |y (n+1)=y(n)+h*(z(n)):
12 Lend
13 plot(x,y)

0.8

0eF

arr

06

05 F

0.4

0z

(0.21475, 0.98351)

IXOAH NAYTIKQN AOKIMQN -MAGHMATIKH MONTEAOMOTHZH - T MAXIMQN, I MHXANIKQN




Napadsypa 2

Na AuBel oto dtaotnua [0,4] to MPOPANUO OLPYXLKWV TLLWV

Alokpttontowwvtag to owaotnua [0,4] o€ umodlaocthpata

unkouvc h = 0,5




MNapadeypa 2

‘Exouue,

dy — p,—4x dy_ —4x —
dx+2y—e @dx—e -2y =f(x,y)

AwakplrtomooVpe 1o  Sldotnua  oe  uvnodlaotnpota  pnkouc  h=0.5 kot

XPNOLULOTIOLOU LLE TLC EELOWOELS SLadOopwWV TTOU TIPOKUTITOUV arto tov TtuTo Euler:

Vit1 = Y¥; + 0.5 f(x;,v;)
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MeBoboc Euler AAvoplBuoc — Matlab —
Octave

0.067668 3.07E-06

0.001239 5.63E-08

1.5




MeBoboc Euler AAvoplBuoc — Matlab —
Octave

H vlomoinon tnc pebodou Euler pe xprnon Octave 1 Matlab emituyyavetal pe tov
TIOLPAKATW aAyopLlOpo

+>> a=0;

>> b=4,;

>> h=0.5;

>> N=(b-a)/h;
>>y(1)=1;
>>x(1)=0;




MeBoboc Euler AAvoplBuoc — Matlab —
Octave

>> for n=1:N
X(n+1)=a+n*h;

y(n+1)=y(n)+h*(exp(-4*x(n))-2*y(n));

end




MeBoboc Euler AAyoplBuoc — Matlab — Octave

Command Window
>> a=0;

>> b=4;

>> h=0.5;

>> N=(b-a) /h;
>> y(l)y=1:

>> x(1)=0;

>> for n=1:N
% (n+l1)=a+n*h;
v (n+l) =y (n) +h* (exp (-4*x (n) ) -2*y(n)) ;
end

>> X

x =

Columns 1 through 8:
0 0.5000 1.0000 1.5000 2.0000 2.5000 3.0000 3.5000
Column 9:

4.0000

y =
Columns 1 through 5:

1.0000e+00 5.0000e-01 6.7668e-02 9.1578e-03 1.2394e-03
Columns 6 through 9:

1.6773e-04 2.2700e-05 3.0721e-06 4.1576e-07
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MeBoboc Euler AAvoplBuoc — Matlab —
Octave

(_:.- Figure 1 — Ll X
File Edit Tools

8 e Q A O #

(2.8682, 0.016182)




